



Tiro de pichón

Por falta de luz, dejé de tirar ayer el tercer premio del Gran Premio de Granada.

Colocados en la pizarra los tiradores que debían tomar parte, y los pájaros buenos o malos que antayer hicieran, comenzó la tirada entrando los señores Canales, Gómez Mercado, Martínez, López de Hierro, León, Jaén y Lengo, (seis de los últimos en la segunda inscripción), quedando empatados, Canales, Lengo y Mercado, quienes continuaron tirando hasta el pájaro 19, que erraron los señores Gómez Mercado y Lengo, partiendo el tercer premio entre los tres.

Para el premio del duque de San Pedro, entraron a tomar parte 12 escopetas.

Las condiciones reglamentarias eran: Pichones 3, entrada 25 pesetas; hantidap y un cero excluye con derecho a igualar.

Llegó al séptimo pichón el señor Ruiz, que ganó el premio y el 50 por 100 de las matriculas y medalla de plata, y el 20 por 100 de las mismas, lo ganaron los señores Ivson y Canales, después de haber hecho cero todos y haber entrado a igualar.

Seguía después la Copa Rodríguez Acosta, sujeta a las siguientes condiciones:

Pichones 3, entrada 25 pesetas; hantidap y un cero excluye con derecho a igualar.

Hicieron inscripción los señores Ivson, Canales, Gómez Mercado, Duarte, Lengo, Ruiz, Martínez, Álvarez, Gómez, López de Hierro, Rubio Márquez, León, Echevarría, Jaén, Drake, Henríquez de Luna y Pulgar (L).

En el séptimo pájaro sólo quedaron Canales y Gómez Mercado, pero en esta última vuelta erró Gómez Mercado, ganando el premio y el 50 por 100 de las entradas el señor Canales y el 20 por 100 de las mismas y medalla de plata el señor Gómez Mercado.

A continuación tiró el premio de señoritas en las mismas condiciones que el día anterior.

Se matricularon los señores Ivson, Canales, Duarte, Gómez Mercado, Lengo, Ruiz, Martínez, Álvarez, Gómez, López de Hierro, Rubio Márquez, León, Echevarría, Jaén, Drake, Pulgar (L. y J.), Henríquez de Luna, Herrera, Segura, Andrada, marqués de Valle Ameno, Banderes, Escobar, conde de las Infantas, Valverde Márquez, Cassinello, Benavides (P), conde de Cástarua, Dávila, Lillo, Márquez Leyva y Nestares.

Al terminar la primera vuelta, se suspendió la tirada para continuarla hoy en vista de la falta de luz.

Las palomas tiradas ayer (que fueron 200) se mandaron al Alcalde y éste a su vez lo hizo al hospital de San Juan de Dios.

La tirada que según anunciamos se había organizado para hoy, con motivo de haber regalado los tiradores de Málaga una copa, se hará por el orden siguiente:

Tiro de pichones. Copa Morillas Burgos; Copa Málaga, en la forma que sigue.

Entrada 30 pesetas, pichones 6. El primero se tirará a 21 metros, el segundo a 24, el tercero a 22, el cuarto a 25, el quinto a 23 y el sexto a 26; los empatados se resolverán a 27 metros; dos ceros excluyen con derecho a igualar. El primero ganará la copa y el 50 por 100 de las entradas; el segundo el 30 por 100 de las mismas, y el tercero el 20 por 100. Y por último se tirará el premio para señoras y señoritas.—Pichón.

Rodríguez Acosta

Antayer tarde marchó a la Corte, el jefe de los conservadores granadinos don Manuel Rodríguez Acosta.

Ecos de la vida

Ha marchado a Jaén el inspector de primera enseñanza, D. Gonzalo Gálvez Carmona.

Hoy marcha a Algarinejo nuestro compañero en la prensa, D. Joaquín Corrales Ruiz.

Ha venido de Málaga el ingeniero don Tomás Biales Raggio.

De paso para Lanjarón estuvo ayer en Granada el notario de Alhaurín el Grande D. Antonio Peñañel.

Procedente de Málaga, se encuentra en Granada, el abogado D. Miguel Rosado Berjón y el procurador D. José Márquez.

Ha marchado a Sevilla, D. Enrique Bahamonde.

Se encuentra en Almería el procurador D. Francisco Pérez Bellido.

Ha venido de Almería, D. Luis Polo de Lara.

En el hotel París se hospedaron ayer: don Remón de Lucas y familia, don José Cortés, don Pedro Armendaris, don Manuel Lora, don Bruno Portillo y familia, M. Genier, don Eugenio R. de Ribó y familia, don Joaquín Ruiz de Castro y señora, don Anselmo Casuleras, don Diego M. del Peral y señora y doña Concepción Rodríguez.

Los exploradores de España

El domingo 17, a las cinco y media de la tarde, se celebrará en la Universidad la clausura del quinto curso de conferencias de educación integral.

Presidirá el excelentísimo señor don Federico Gutiérrez, rector de la Universidad, y demás autoridades de Granada, rigiéndose el acto por el siguiente programa:

- 1.º Entrada de la bandera.
2.º Obertura (Salguero).
3.º Memoria leída por el señor secretario.
4.º Flor de agua (piano), cantada por el tenor señor Espinosa.
5.º Discurso del presidente señor López Bórga.
6.º Fantasia (Chapi).
7.º Imposición de medallas de mérito Escultista y del Instituto nacional de Previsión.
8.º Allegro final (Salguero).
9.º Himno de los exploradores y salida de la bandera.
Una orquesta dirigida por el maestro Salguero interpretará el programa musical.

En Carlos V

Fué una solemne despedida de la Filarmónica el concierto de anoche. Los granadinos debemos agradecerle su buena voluntad y el deseo, evidenciado, de complacerlos.

El programa, que ya conocían los lectores, fué modificado a ruegos de muchos aficionados que por ignorancia, no asistieron al primer concierto de la serie y en cuyo programa figuraba Scheherazade, de Ríusli-Korsakov, obra que tanto gustó en Granada la primera vez que se ejecutó, añadiéndose a esto el saber que de dicha obra ha hecho la Filarmónica una especialidad. Pues bien, el señor Pérez Casas, con exquisita deferencia, accedió a los ruegos expuestos, dando, en lugar de las obras que figuraban en la primera parte del concierto de esta noche, Scheherazade, pero, no se contentó con complacerlos sino que, al final del concierto, ejecutó el Menuet, la Musette y l'ambourin, de Rameau, que ganó dos primeros números se tocaron aquí por primera vez.

De la interpretación de Scheherazade no cabe hacer más que un entusiasta elogio.

En conjunto y en detalle resultó una maravilla de interpretación y al acabar, tanto el maestro señor Pérez Casas, como la orquesta y particularmente los solistas señores Fernández Ortiz, Mont, Valdivino, López Cabrera, Fernández y Cortó fueron calurosamente aplaudidos. El público gustó mucho de la obra en la que abundan las cadencias andaluzas, demostrando, quizás, la comunidad de origen entre aquella y nuestra música.

La Pastoral fué otro triunfo definitivo de la Filarmónica, llevada por el maestro y dicha por la orquesta con un cariño y un respeto absolutos. No hay que decir que la Filarmónica fué también aclamada aquí, como lo fué en la tercera parte, delirantemente en la obertura del Tannhauser. El Menuet y la Musette, de Rameau, dos filigranas que la orquesta supo expresar delicadamente.

Y acabaron, por este año, los conciertos en Carlos V, con la satisfacción de haber conocido un organismo musical de primer orden, como la Filarmónica, y el sentimiento que, reitero nuevamente, de no haber escuchado a nuestros antiguos amigos de la Sinfónica. Para unos y otros tenemos nuestras simpatías y nuestra admiración.

A los amigos de hoy, como a los amigos de ayer, les deseamos cuantos triunfos acierten a desear.—A. del Castillo.

Noticias militares

Parada, Córdoba.—Jefe de día, don Gonzalo Mezquí Rebollo, comandante de Lusitania. Imaginaria, D. Juan Olmedo Sanjuán, comandante de Artillería.—Hospital y provisiones, D. Juan de Zárate y Fernández, capitán de Infantería.

Consejo de Guerra

Debiendo verse y fallarse en consejo de guerra ordinario de cuerpo, sin asistencia de abogado, se celebró contra el soldado del regimiento de Cazadores de Lusitania 12.º de Caballería, Evaristo Camino García, por inutilización voluntaria, este acto tendrá lugar el martes próximo, 19 del actual, a las diez, bajo la presidencia del señor coronel del expresado regimiento, D. Faustino Perier Granadino, en el cuartel de San Jerónimo, asistiendo como vocales los capitanes D. Manuel Bendala Palacios, D. José Rojas Rojas, D. Rafael López de la Cámara y D. Carlos Berdugo Boie, del cuerpo del acusado, designados por el jefe del mismo con arreglo al art. 46 del Cód. de Justicia Militar; don Luis Medrano Padilla, del 12.º regimiento de Artillería y D. Mariano Gómez de las Cortinas, del de Infantería de Córdoba núm. 10; como suplentes, don Julio Gutiérrez de la Vega, del citado regimiento de Caballería, designado también por el jefe del mismo y don Rafael Lacal Pérez, del cuarto Depósito de Reserva de Caballería.

Se invita a todos los oficiales francos de servicio para que asistan al acto de la vista.

Director del Hospital Militar

Ha sido nombrado director del Hospital Militar de Granada, el subinspector médico de primera clase D. José Tolezano.

Excedente

El capitán de artillería D. Gerardo Ravassa y Cuevas, que servía en la Comandancia de Ceuta, queda excedente en la segunda región.

Destinos

El teniente de artillería D. Francisco Canales y González, que prestaba sus servicios en el 12.º Regimiento montado, pasa destinado a la Comandancia de Cádiz.

Se destina a la Comisión militar de estudio de los ferrocarriles de la séptima región al capitán de Estado Mayor don Julio Peñas Gallego.

Destinos en África

Se autoriza a los capitanes generales y comandantes generales de África, para efectuar dentro de su territorio, el destino a Cuerpos armados para prácticas del servicio de las clases de tropa que presten servicios en Centros o unidades no considerados como tales, previa solicitud de los interesados.

Vuelta a activo

Se concede la vuelta a activo al escribiente de oficinas militares D. Julián Lea Lafuente.

Cese

Se dispone que el capitán de Infantería don Enrique Cantaleros Terradas cese de ayudante de general de división don José Ceñano y Anchorana.

Matrimonios

Se concede licencia para contraer matrimonio al médico segundo D. Tomás Oliver y Diaz.

Cruces

Se concede la cruz blanca de tercera clase del Mérito Militar y pasador del profesorado al coronel de Artillería don Pedro Ceballos y Avilés.

Idem de la primera clase con igual pasador al capitán de Artillería D. Rafael de la Azuela y Guerra.

Arbós en Granada

Anoche llegó a Granada, en viaje de placer, el eminente maestro Fernández Arbós, que el año pasado no pudo, por hallarse enfermo, dirigir los conciertos de la Sinfónica en el Palacio de Carlos V, y que este año, cuando se hallaba dispuesto y deseoso de hallarse ante su querido público granadino, ha experimentado el hondo sentimiento de no ver realizados sus vehementes anhelos, por la imposibilidad de venir a Granada los profesores de la Sinfónica, teniendo que cumplir sus compromisos en el Real.

El señor Arbós, ha querido, al menos, visitar a Granada y mostrar sus bellezas a sus distinguida señora, que no conoce nuestra capital y por ello es hoy nuestro huésped. A los señores de Arbós acompaña la notable cantante polaca Lohowska que, con tanto éxito ha cantado en el Real, durante la temporada última la ópera Carmen. Sean bienvenidos los ilustres huéspedes a quienes deseamos sea grata la estancia entre nosotros.

Información oficial

Guardia civil. La de Pinos Puente ha detenido a Antonio Alvarado, Alberto Orriño y Juan Fernández reclamados por la autoridad judicial.

La de Montegicar ha detenido a Pedro Martínez por hurto un arado a Antonio Rodríguez.

Al público. En las secretarías de los Ayuntamientos de Lugros, Polícar, Marchal, y Beas de Granada se encuentran expuestos al público los apéndices de amillaramiento para oír reclamaciones.

Subasta. El 1.º de julio próximo se verificará en el cuartel de la Guardia civil la subasta de las armas que han sido recogidas a los infractores de la ley de caza, por los individuos de dicha institución.

Presupuesto. Han sido autorizados por el Gobernador civil los presupuestos ordinarios formados por el presente año por los Ayuntamientos de Albondón y Guejar Sierra.

Reparto de premios

Esta tarde, a las cuatro, se verificará en el Ayuntamiento el reparto de premios a los niños de las escuelas nacionales, de las del Ave-Maria y de las de PP. Escolapios.

De Sanidad

En el Boletín Oficial se publicará una circular de la inspección provincial de Sanidad, disponiendo que no podrán ejercer su profesión ni cargo alguno, los médicos que no estén matriculados en el Colegio médico de esta capital.

Instrucción pública

Nombramientos. Han sido nombrados maestros interinos: don Higinio Sino Morales, de Canales, anejo de Pontones (Jaén); doña Dolores Guzmán García, de Huesca (Jaén), y don Alfonso Muñoz Colina, en Málaga.

Permuta. Ha sido aprobada la permuta entre don Juan Carroño Vargas, de la escuela graduada de Granada y don Páscuo Vargas, maestro de Huéscar Santillán.

El Sur de España

He aquí los productos obtenidos por la Compañía del Sur de España en las líneas de Granada a Almería, según su última nota:

Del 21 al 31 de Mayo de 1917, pesetas 194.531,11; del 21 al 31 de Mayo de 1916, 184.228,39; diferencia a favor de 1917, 10.302,72 pesetas.

Del 1.º de Enero al 31 de Mayo de 1917, pesetas 2.455.390,96; del 1.º de Enero al 31 de Mayo de 1916, pesetas 2.077.396,37; diferencia a favor de 1917, 378.994,59 pesetas.

Casos y cosas

Detenidos. Ayer fueron conducidos a la Jefatura: Aurelio Liévenes, joven de veinticuatro años, por promover escándalo e insultar a sus padres.

Micela Fernández, por escandalizar y faltar a la moral, encontrándose en estado de embriaguez.

Francisco Ruto Alvarez, por embriaguez y escándalo.

En la Casa de Socorro han sido curados: Manuel Maldonado González, de veintidós años, de accidente nervioso; Julián Santianreud, de nueve, de herida incisa en la cabeza; y Alejandro Alvarez Ocaña, de cinco, de luxación de la muñeca izquierda.

Según las cifras. En el hospital de San Juan de Dios fueron curados ayer:

José Carmona Fernández, de cuatro años, herida contusa en la frente; Miguel López León, de cuatro, también herida contusa en la frente; y Carmen Torres Espejo, de sesenta, de fractura del brazo derecho; lesiones que se produjeron por haberse caído en sus respectivos domicilios.

Denuncia. En la Jefatura denunció anoche María Molina Martes, que Emilio Oliver la ha maltratado de palabra y obra, sin que la denunciante haya dado motivo para ello.

Tenganse muy en cuenta. Son clandestinas y reconstruidas, debiendo desconfiarse de sus resultados, toda máquina de escribir. Smít Premier que no proceda de D. Otto Sreibemberger, único concesionario de la fábrica para vender las máquinas nuevas y icgítimas.

Juvenid eterna

Se consigue usando el AGUA TRIUNFAL PROGRESIVA. La única verdad para hacer desaparecer las canas. Se garantiza no contener nitrato de plata ni sustancia alguna nociva para la salud. No mancha el cutis ni la ropa.

Precio, 5 pesetas frasco. Depósito, Farmacia Simón, Granada.

Regalo de 50 pesetas

Teniendo noticia de que en varios establecimientos de esta población se vende un agua que llaman dentífica en cantidades de uno y dos reales diciendo que es Licor del Polo, y constituyendo este hecho una defraudación, que en caso ocurrido en Bilbao, castigó el Tribunal Supremo, a fin de poder perseguir a quien tal haga, se hace saber al público que la Casa Orive entregará 50 pesetas a quien justifique que en algún establecimiento de esta ciudad se comete esta defraudación.

Quien prueba la adopción de UNA PESETA LA BOTELLA. Abundándose por el vacío pesetas 0,10 en casa del depositario, D. Francisco de P. Gálvez, Mesones, 81, Granada.

NECROLOGIA

Han fallecido en esta capital: Doña Enriqueta Rodríguez, Doña Victoria Gallon Ramos, Doña María Rivera Sánchez, y Don Francisco Manzano García.

Calzados URRUTIA

COMO ESTE MODELO en color

Parisien Gran moda a pesetas 22

Dirección de Correos Reyes Católicos, 5, y Milagro, 5 GRANADA

Cartera de un Oidor

Señalamientos para hoy Sala de lo Civil.—Juzgado de Linajes. D. José Lorente Castillo con D. Antonio Alasi Medina, sobre reclamación de cantidad, por accidente de trabajo; abogado, señor Escobar; procurador, señor Herrero; secretario, señor Jiménez de la Serma.

Audiencia.—D. Juan de la Cruz Sáenz de Cecilia con D. Anunciación Artega Echazarreta y D. Juan de Dios Artega Izquierdo, sobre incidente de pobreza; abogados, señores Guggieri, (D. Antonio) y Echevarría Alvarez; procuradores, señores Navarro y Rivas; secretario, señor Valverde.

Audiencia provincial.—Sección primera.—Juzgado de Sansté. Contra Antonio Martínez Rodríguez y otros sobre homicidio, hoy apelación de un autor; abogados, señores Díaz Palomares y Molina de Haro; procuradores, señores Pérez Bellido y Corral A'magro; secretario, señor Jiménez de la Serma.

Sección segunda.—Juzgado de Motril. Contra Antonio Moero Navarrete, sobre asesinato; abogados, señores Moscoso y González Carrascosa; procuradores, señores Martín Quesada y Herrera; secretario, señor Serra.

Sentencias. Ha sido condenado a la pena de dos meses y un día de arresto mayor, Antonio Ramírez Orellana, en causa del Juzgado de Motril, sobre atentado.

Ha sido absuelto José Fernández Moye, en causa del Juzgado de Sansté, sobre usurpación.

Se condena a Antonio Belmonte Cruz, a la pena de tres meses y un día de prisión correccional, en causa sobre disparo.

Médico sustituto. Ha sido nombrado médico forense, sustituto, del Juzgado de Villacarrillo, don Manuel Martínez Casmónas.

Suspensión de condena. Ha sido suspendida la ejecución de la pena principal impuesta a Rafael Ruiz Ruiz, en causa del Juzgado de Iznalloz, sobre hurto.

Entrada de causas. Se ha recibido en la Audiencia una causa del Juzgado de Guadix, contra Juan Martínez Moreno, sobre tentativa de violación.

Juez de Almería. El Tribunal Supremo ha dejado sin efecto el nombramiento de juez municipal de Almería, hecho por la Sala de Gobierno de esta Audiencia a favor de don Cristino Sánchez Moreno.

En su lugar se nombra a D. Sixto Espinosa Peralta.

Recurso. Se eleva al Tribunal Supremo el recurso de apelación interpuesto por don Rafael Fernández García, contra el acuerdo de la Sala de Gobierno de esta Audiencia, que separó a dicho señor del cargo de fiscal municipal de Viznar.

Vacante. Está vacante la plaza de fiscal municipal suplente de Gor, por muerte del que la desempeñaba D. José Martínez García.

Dicha plaza puede solicitarse en el plazo de quince días.

Recurso caducado. Por el Tribunal Supremo se declara caducado el recurso de casación interpuesto en autos procedentes del Juzgado de Santo Domingo (Málaga), seguido entre D. Pablo Eschot Larios y otros, con D. Amalio Laros, marqués de Marzáles, sobre declaración de herederos, partición de herencia y otros extremos.

EL SELLO INSTANTANEO YER

Cura en cinco minutos el DOLOR DE CABEZA

EL SELLO YER cura Jaquecas EL SELLO YER cura Dolores Reumáticos EL SELLO YER cura la Grippe EL SELLO YER cura Dolor de Oídos

EL SELLO YER cura Cólicos EL SELLO YER cura Dolor de Muelas EL SELLO YER cura la Gota EL SELLO YER cura Dolores Nerviosos

DE VENTA EN TODAS LAS BUENAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

Secretaría Judicial

En el Juzgado de primera instancia de Castellote se halla vacante, por excedencia de D. Emilio Martínez Mauricio, el cargo de secretario judicial, que debe proveerse por traslación.

Crónica de espectáculos

En Cervantes

Hoy se pondrá en escena el grandioso drama en cuatro actos, escrito exclusivamente para esta Compañía, de emocionantes escenas, como El secuestro de la heredera. En la guardia de los secuestradores y Triunfo de Nick Carter. Mañana domingo grandes funciones por tarde y noche.

En Isabel la Católica

Sangre y arena

El lunes próximo, se estrenará esta famosa producción cinematográfica que tan brillantes éxitos ha obtenido en Madrid, Valencia y Málaga.

Satisface dicha película todos los gustos, y a propósito de ella, ha dicho el distinguido escritor Antonio de Hoyos y Vinent:

«Carmen, Juan Gallardo; Granada con sus paisajes filigranados como encajes; Sevilla, la gitana, meja en la belleza gracil de la Giraldá recordándose sobre el cielo azul; el coso madrileño, las elegancias del Palace Hotel, las escenas de amor, de pasión, de celos, de la melancolía...»

El entusiasmo que el gran novelista español, Insúa, cuenta que se apoderaba del público y le hacía prorrumprir en «¡ohés!» y aplausos, se explica ante la verdad, pasmosa, el arte verdadero y la teatralidad de esta película, que puede colocarse entre los mejores films cosmopolitas.

Bisaco Ibáñez, una vez más, ha traído corrientes modernas, corrientes de energía intensa, vivificadora y nos ha mostrado todo un camino en que hay mucha gloria y muchos millones que ganar.

Sala Regio

Esta noche se estrenará en el Salón Regio la grandiosa película en seis actos La amazona macabra, genial interpretación de la hermosa artista italiana Aimirante Muzini.

Se trata de una obra fastuosamente presentada, cuyo interesantísimo argumento y espléndida fotografía forman un admirable conjunto.

La amazona macabra es uno de los mayores acontecimientos de la cinematografía. Como película emocionante y artística, es realmente insuperable.

No debe quedar nadie sin admirar esta hermosa producción.

Salón Victoria

Hoy sábado estreno de la estupenda película titulada El blanco humano, episodio número 1 de Libertad... Estreno y éxito enorme de la muy interesante cinta titulada El hipnotizador.

Secciones desde las siete y media en adelante.

Gran circo la Regia

El programa culto, sugestivo y extraño que se admira en el circo La Alegria está gustando cada vez más a juzgar por el numeroso y distinguido público que se congrega todas las noches.

Ayer debutaron los hermanos Comazos con sus jugos icarios, y los simpáticos jóvenes se vieron obligados a repetir varias veces sus notables trabajos.

Los clown son la delicia de los niños y el arriesgado y emocionante trabajo acrobata es cada vez más celebrado y aplaudido.

Crónica religiosa

Santo del día.—San Aureliano. Liturgia.—La masa y onco divino son de San Aureliano, con rito doble y co or blanco. Jubileo de las 40 horas.—En la Magdalena.

Se manifiesta a las siete de la mañana y se oculta a las siete de la tarde. Anillo perpetuo.—En la Capilla Real, Escuelas del Sagrado Corazón y en las Misericordias de Macía-Inmaculada (Callejón de Luján Argüeta).

Rosario.—En la Catedral, Capilla Real San José, San Matías y San Ildefonso, a las ocho de la mañana; en las demás parroquias, Capilla de la Misericordia, los Hospitales, a la oración. En San Juan de Dios, a las siete de la noche.

Misas rezadas.—En la Catedral, a las ocho, ocho y media y nueve.—En la Capilla Real, a las ocho y media.—En San Andrés, San Ildefonso, San Matías y San José, a las ocho.—En el Seminario, a las siete.—En Santa Paula, a las siete y media.—En San Pedro, a las ocho.—En la Magdalena, las Capuchinas y Sagrado Corazón de Jesús, hay misas de media en media hora, desde las siete hasta las doce.—En la Colegiata, San Juan de los Ríez y Capuchinos, desde las seis a las diez.—En los Hospitales y San Juan de Dios, desde las siete a las diez.—En Santa Escolástica, a las siete, ocho y media y nueve. Jubileo concedido.—En San Matías.

Misa cantada.—En la Real Capilla y Catedral, a las nueve menos cuatro.—En San Matías y la Magdalena, a las nueve.

Misa de doce.—En las Angustias, San Justo, Magdalena y San Matías. Novenas.—Al Corazón de Jesús en su festividad, a las seis de la tarde.—En la Magdalena, a las cinco.

Tríduo.—Al Corazón de Jesús, en San Matías, a las seis de la tarde. Salve cantada.—En la Catedral ante el altar de Nuestra Señora de la Antigua, a las

SINDICATO de la Agrícola Granadina

Con arreglo al artículo 32 de los Estatutos de esta Sociedad se convoca a Junta general ordinaria para el día 30 del corriente mes, a las dos de su tarde, en el domicilio social del Sindicato para dar cuenta a los Señores Accionistas del Ejercicio Social cerrado en 30 de Abril último; durante el plazo de 15 días estarán de manifiesto y a disposición de los Accionistas para su examen, los inventarios, cuentas, balances y justificantes que en ella hayan de examinarse y aprobarse.

El presidente, Mariano Perliné García. Granada 15 de Junio de 1917.

La Vega Azucarera Granadina

Verificado en el día de hoy sorteo para la amortización de Cien Obligaciones de las que tiene en circulación esta Sociedad, ha correspondido a los números:

- 10-13-15-29-38-45-46-51-68-72-115-117-126-167-168-185-217-235-251-304-323-329-333-348-349-371-372-378-386-399-401-408-410-440-452-460-469-475-500-502-527-551-554-555-563-577-586-588-592-606-623-631-636-641-682-703-718-721-730-734-764-766-771-818-822-864-865-876-904-936-954-956-962-974-975-978-987-988-990-1.006-1.022-1.038-1.052-1.054-1.084-1.090-1.111-1.125-1.131-1.132-1.201-1.201-1.206-1.222-1.236-1.239-1.246-1.262-1.264-1.265-1.282.

Lo que se hace público para que los tenedores de dichos títulos los presenten al cobro en las oficinas de la Sociedad, Carrera de Genil, 77, el día 15 del próximo Julio, hasta cuyo día se liquidarán los intereses.

</

TELEGRAMAS

Notas políticas

Madrid 15

Tomas de posesión

Se posesionaron los directores de Administración local señor Martínez Acaso, y de Comunicaciones señor Ortuño, dándoseles las salientes, presentándose el personal respectivo.

Los altos cargos

Se han firmado los siguientes nombramientos: Presidencia del Consejo de Estado, duque de Mandas. Subsecretario de Gracia y Justicia, marqués de Orijaiva.

Los gobernadores

El señor Sánchez Guerra presentó hoy al Rey la primera tanda de quince gobernadores, incluso el de Granada.

El señor Calbetón

El ex embajador del Vaticano señor Calbetón, estuvo en el ministerio de Estado, conferenciando extensamente con el marqués de Lema.

Recepción diplomática

Se verificó la recepción diplomática, desde que se encargó el marqués de Lema de la cartera de Estado, concurriendo todos los embajadores y jefes de misión acreditados.

El subsecretario de Guerra

La designación del candidato para la subsecretaría del ministerio de la Guerra, preocupa al Gobierno. Se indica al actual general de división don Antonio Souza, actual gobernador militar de Vizcaya.

La crisis nacional

Madrid 15

El manifiesto de los tres diputados liberales. Esta mañana ha regresado a Madrid el conde de Romanones.

Interrogado respecto al sentido de las consultas hechas por la Corona a los prohombres políticos, ha manifestado que él se afiene a lo que dijo el día que fue consultado, al salir de Palacio, que publicó la Prensa oportunamente.

Se le preguntó el jefe del partido qué opinión le merecía el manifiesto de los tres diputados liberales y contestó, que se ha recibido en la redacción del Diario Universal, órgano del partido liberal y aparecerá esta noche en sus columnas.

Efectivamente, lo publica como los demás periódicos.

Firman el manifiesto los diputados don Mariano Basegi, don Juan Barriobero y don Carlos Pecheco.

Se dirigen a los senadores y diputados, protestando de que las Cortes no funcionan.

Dicen que es en las Cortes, donde debe buscarse la legítima reintegración del ejercicio de la Soberanía, confundido con peligro de todos.

Confían en que no desertarán de su deber, quienes por su historia, por gratitud y por decoro, son los constitucionales defensores del régimen parlamentario, los campeones del Poder civil.

Si no acuden al llamamiento, culpa será de ellos. Nosotros no seremos responsables de la muerte de Meco.

Conversación del marqués de Estella con los periodistas.

Los periodistas saludaron hoy al ministro de la Guerra, manifestándole que ocupa la cartera en beneficio de la Patria y del Ejército, y continuará ocupándola mientras tenga salud, porque no puede, dada su historia militar, desertar en estos momentos, cumpliendo su deber.

Un periodista le preguntó la certeza de la noticia que publica un periódico matutino sobre los supuestos sucesos ocurridos en el cuartel del regimiento de Garrellano, en Bilbao.

El marqués de Estella contestó que no tenía ninguna noticia relacionada con el asunto. Sobre la cuestión militar, hay tranquilidad y la disciplina es absoluta.

Con frases cariñosas se despidió de los periodistas, solicitando la cooperación de la prensa, por ser un deber de todos contribuir a la tranquilidad del país.

Alborotos en el cuartel Garrellano. El ministro de la Gobernación ignoraba que hubieran ocurrido anoche anomalías en Bilbao, a que ayudan los periódicos diciendo que había habido alborotos en el cuartel de defensa de soldados y cabos.

La situación, apreciada por Dato. El Presidente del Consejo de ministros, se muestra molestísimo porque algunos periódicos le censuran por decir que reina tranquilidad.

Dice el señor Dato que hace política formal y no engañará a nadie. Afirma, que la situación ha mejorado, aunque no vivamos en una Arcadía feliz.

Ha insistido en que el marqués de Alhucemas aconsejó al Rey que no continuara ningún gobernante liberal.

Respecto al movimiento actual cree que se debe dar verdaderas proporciones de una evolución y no de una revolución.

Los gobernantes deben recoger y encauzar los movimientos de la opinión y así lo hará.

Ha empezado por las reformas de los empleados de Hacienda y seguirán otras disposiciones.

Está convencido que es imposible gobernar con la hostilidad de la opinión.

Agradece a la Prensa los consejos y críticas que haga de la política del Gobierno.

La unión de las izquierdas. De las izquierdas depende únicamente, el porvenir de España.

Respecto a la unión de las izquierdas, han sido invitados para concurrir a la reunión de mañana, los diputados republicanos independientes don Miguel Moyá, don Dario Pérez y el señor Rodés.

En el Congreso, manifestaba hoy el señor Laman, que estaba dispuesto don Melquiades Alvarez a asistir a la reunión.

El señor Lerroux fué también al Congreso, y dijo que era un deber atender al requerimiento de los comarqueses.

Entonces—le dijo un periodista—mañana habrá una nota oficial interesante.

No lo creo—contestó el señor Lerroux—entiendo que son momentos para adoptar acuerdos absolutamente secretos.

¡Pero eso—le dijeron—parece una conspiración!

¡Y qué tiene de extraño—contestó—si hoy se conspira por todos los medios en mitad de la calle!

Información financiera

BOLSA DE MADRID

Table with columns: Valores del Estado, Día 14, Día 15. Rows include Interior fin corriente, Amortizable 5 por 100, and Acciones.

Acciones. Banco de España 458,00 457,00. Español de Crédito 85,00 85,00.

CAMBIOS. París a la vista Francos 73,30 73,20. Londres Libras 23,03 23,00.

Accidente de aviación

Madrid 15

Un capitán de ingenieros cae desde 600 metros de altura, muriendo en el acto.

En el aeródromo de Cuatro Vientos verificaba pruebas de vuelos de hora de duración, en biplano Farman, el capitán de Ingenieros don Emilio Jiménez Millas.

Cuando regresaba para aterrizar, se paró el motor del aparato a 600 metros de altura.

Careciendo el biplano del impulso natural, el motor dio la vuelta de campana.

El capitán, despedido del sillón, cayó muriendo instantáneamente, quedando su cuerpo horriblemente mutilado.

El aparato sin dirección, voló algunos instantes, pero cayó a plomo cerca del sitio donde cayó el capitán.

Acudieron los compañeros y recogieron el cadáver, trasladándolo al depósito del hospital militar.

La muerte ha sido terrible en Quadajajara.

El accidente ocurrido al capitán señor Jiménez Millas ha producido general sentimiento.

Su esposa, enferma desde hace tiempo, se ha agravado al conocer la noticia.

Entre la familia se ha desarrollado una tremenda escusa.

El Alcalde de Quadajajara y numerosos amigos del finado, irán a Madrid para asistir al entierro.

Se ha comunicado la noticia a un hermano de la víctima que está en Zaragoza, sirviendo como capitán en el regimiento de Gerona.

La guerra europea

Madrid 15. Inglaterra en la lucha. El avance inglés.

Dicen de Londres, que el correspondal de Reuter en el frente, telegrafía algunos extractos de cartas cogidas a los soldados alemanes en Mesi.

«El fuego de los ingleses—dice una de estas cartas—ha destruido nuestras trincheras y nuestros refugios.

«Hoy estuve todo el día casi enterrado en uno de ellos; muchos de mis compañeros resultaron muertos, y nuestros refugios se desmoronaban como castillos de naipes.

«Hemos sufrido pérdidas terribles por el horroroso fuego, que continúa día y noche desde hace quince días, y lo lamentable es que no podamos hacer competencia en esto a los ingleses, que hacen verdadero derroche de municiones.»

Otro dice: «Es difícil resistir a este fuego, y no me explico de dónde pueden sacar los ingleses tantas municiones.»

Un infante exclama: «¿Quién sabe cuántos volveremos a retaguardia! De la primera compañía sólo quedan 20 hombres. Esto es terrible.»

«Un artillero escribe: «El trabajo es horrible, pues los ingleses nos destruyen las baterías y nuestros hombres caen a montones.»

Otro escribe: «No podéis imaginaros la violencia del fuego inglés: ayer una sola granada mató a 21 hombres e hirió a siete; y a todo esto nuestra artillería permanece muda.»

El día 1 escribí un soldado: «Hoy hace trece días que nuestras trincheras están bajo un fuego violentísimo: todas ellas son un montón enorme de tierra; los emplazamientos de las baterías, a dos metros de profundidad, están completamente destruidos, y hasta las galerías situadas a seis metros de profundidad se derrumban, teniendo nosotros que permanecer al descubierto sin ninguna protección contra el fuego y contra el temporal, lo que hace que nuestras bajas diarias sean enormes.»

En Francia y Bélgica

El parte francés. El comunicado oficial de París dice: «La lucha de artillería continuó durante la noche bastante violenta en la región de Hurbidise y Craonne.

Hubo acciones de poca duración, pero intensas, de las baterías enemigas al Sur de Jubincourt.

Los destacamentos enemigos de reconocimiento, cogidos bajo nuestro fuego, no consiguieron acercarse a nuestras líneas hacia la cota 304, en el bosque de los Caballeros y hacia Bioncourt.

La noche transcurrió tranquila en el resto del frente.»

Italia en la guerra

El parte italiano. El comunicado oficial de Roma dice: «En el conjunto del frente hubo acciones predominantes de artillería.

«La nuestra ha bombardeado los convoyes enemigos en las aproximaciones de la estación de Calliano y las columnas en marcha en el valle Terragnolo y valle Sugana.

Han fracasado por completo las tentativas de las patrullas enemigas, contra nuestras líneas del torrente Masso.»

«Refiriéndose al ataque italiano contra Trieste, telegrafía a Viena el correspondal militar de la New Free Press, lo siguiente: «He asistido desde Trieste a media docena de batallas sobre el Isonzo, y poco a poco me iba acostumbrando a la guerra. Pero esta vez, es algo verdaderamente espantoso. Se tiene la impresión profunda de que en la actualidad Cadorna emplea todos los medios de que dispone para conquistar a Trieste.»

«Si las tropas austriacas resisten a este último asalto, querrá decir que la ciudad está verdaderamente unida a la Monarquía (austro-húngara) por designios del Cielo y por cadenas que no pueden romperse nunca. Jamás podrán emplear los italianos para conquistarla más y mejores fuerzas.»

«La actividad aérea ha sido intensa en el frente del Trentino. Dos aviones fueron derribados en las vertientes del monte Verena y valle de Maggiase y otros dos obligados a aterrizar en sus líneas en el valle Sugana.

«Un quinto avión alcanzado por nuestros disparos, cayó en las vertientes del monte Cebio. Falta uno de los nuestros.»

Los Imperios

El parte alemán. El comunicado oficial de Berlín dice: «Frente occidental.—Después de un día de relativa calma en Flandes, se inició a las ocho y media de la noche un intenso fuego granadeado, al cual siguieron en todo el frente varios ataques ingleses, que tuvieron por resultado correr nuestras líneas avanzadas en algunos puntos.

«Después de los combates, que duraron en algunos sectores hasta el amanecer, los ocupantes de nuestra línea de combate, situada más al Este entre Holleveke, Doube, Ground y Suroeste de Varneton, rechazaron con éxito los avances de los exploradores ingleses.

«La actividad de la artillería al Norte del campo de batalla hasta la costa, se mantuvo limitadísima. Por un golpe de mano destruimos un puesto de observación belga, compuesto de 15 hombres, en el canal del Iser.

«En el frente del Aisne, los ingleses atacaron por la mañana, con intensas olas de fuego, nuestras trincheras al este de Monchy y penetraron en algunos puntos, pero los ocupantes los expulsaron en el acto por contrataques.

«Ha quedado en manos del enemigo una parcela de triacheras al Oeste del bosque de Sast.

«Al anochecer, avanzaron varios batallones ingleses al Este de Loos.

«También en ese punto nos mantuvimos en nuestra posición, por medio de violento contrataque.»

«En las horas vespertinas, aumentó el fuego en el camino de las Damas.

«El espíritu de conquista. El jefe del partido nacional-liberal de Alemania, Herr Basserman, tratando de este punto, dice en el Local Anzeiger: Si Alemania no se aprovecha de las últimas consecuencias de sus victorias, está cierta de perder la partida en la Cámara. Es necesario hablar menos de paz y de reformas interiores: la victoria final y definitiva llegará por ella misma. En cuanto a las provincias belgas y francesas conviene no restituirlas, porque deben servir para establecer las nuevas fronteras de Alemania y para asegurar su porvenir contra todo ataque.

Centrales

El comunicado oficial de Berlín dice: «Frente occidental.—Después de un día de relativa calma en Flandes, se inició a las ocho y media de la noche un intenso fuego granadeado, al cual siguieron en todo el frente varios ataques ingleses, que tuvieron por resultado correr nuestras líneas avanzadas en algunos puntos.

«Después de los combates, que duraron en algunos sectores hasta el amanecer, los ocupantes de nuestra línea de combate, situada más al Este entre Holleveke, Doube, Ground y Suroeste de Varneton, rechazaron con éxito los avances de los exploradores ingleses.

«La actividad de la artillería al Norte del campo de batalla hasta la costa, se mantuvo limitadísima. Por un golpe de mano destruimos un puesto de observación belga, compuesto de 15 hombres, en el canal del Iser.

«En el frente del Aisne, los ingleses atacaron por la mañana, con intensas olas de fuego, nuestras trincheras al este de Monchy y penetraron en algunos puntos, pero los ocupantes los expulsaron en el acto por contrataques.

«Ha quedado en manos del enemigo una parcela de triacheras al Oeste del bosque de Sast.

«Al anochecer, avanzaron varios batallones ingleses al Este de Loos.

«También en ese punto nos mantuvimos en nuestra posición, por medio de violento contrataque.»

«En las horas vespertinas, aumentó el fuego en el camino de las Damas.

«El espíritu de conquista. El jefe del partido nacional-liberal de Alemania, Herr Basserman, tratando de este punto, dice en el Local Anzeiger: Si Alemania no se aprovecha de las últimas consecuencias de sus victorias, está cierta de perder la partida en la Cámara. Es necesario hablar menos de paz y de reformas interiores: la victoria final y definitiva llegará por ella misma. En cuanto a las provincias belgas y francesas conviene no restituirlas, porque deben servir para establecer las nuevas fronteras de Alemania y para asegurar su porvenir contra todo ataque.

«Refiriéndose al ataque italiano contra Trieste, telegrafía a Viena el correspondal militar de la New Free Press, lo siguiente: «He asistido desde Trieste a media docena de batallas sobre el Isonzo, y poco a poco me iba acostumbrando a la guerra. Pero esta vez, es algo verdaderamente espantoso. Se tiene la impresión profunda de que en la actualidad Cadorna emplea todos los medios de que dispone para conquistar a Trieste.»

«Si las tropas austriacas resisten a este último asalto, querrá decir que la ciudad está verdaderamente unida a la Monarquía (austro-húngara) por designios del Cielo y por cadenas que no pueden romperse nunca. Jamás podrán emplear los italianos para conquistarla más y mejores fuerzas.»

HERNIADOS (Quebrados)

LEED: El reputado ortopedista de Barcelona Sr. Torrent, con el humanitario fin de que puedan curar sus males tantas personas que están sufriendo, estará en Granada únicamente el martes, día 19 de Junio, hospedándose en el Hotel Nuevo Oriente, donde demostrará a todos cuantos quebrados se le presenten, que se obtiene alivio instantáneo, contención absoluta y curación radical de las hernias, mediante los maravillosos aparatos de su invención, los cuales no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante. Hombres, mujeres y niños, deben de usarlos. Herniados, no dejéis, pues de visitar sin pérdida de tiempo, a dicho especialista, para poder adquirir sus tan notables aparatos, que son indiscutiblemente lo mejor que existe y se conoce, bello ideal de la ortopedia y el remedio verdad único e infalible de vuestros graves males, por lo que tan entusiastamente muchas eminencias médicas lo están recomendando. Si queréis ahorrar salud, tiempo y dinero, no debéis nunca comprar bragueros ni vendajes de clase alguna, sin antes ver primero al ortopedista Torrent, de nombre registrado, y tened muy presente, que estará en Granada únicamente, el martes día 19 de Junio, hospedándose en el Hotel Nuevo Oriente.

Notas: Estará también en Baza, el día 18 en la fonda La Granadina; en Loja, el día 20 en la fonda La Española; en Antequera, el día 21 en la fonda La Uai-vesal; y en Málaga, el día 22, en el hotel Alhambra; donde asimismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen desde la mañana hasta las dos de la tarde solamente.

Talleres y despacho en Barcelona: Unión, 13, Casa Torrent, nombre registrado.

Maquinaria perfeccionada para molinos de aceite

Patentada en todos los países olivares. Instalaciones para elaborar grandes y pequeñas cosechas, por los sistemas corrientes y por el nuevo de prensas sin capachos y sin agua caliente, más los mayores rendimientos y las más selectas calidades. Centenares de instalaciones entre Portugal y España. Vuda e hijos de Babonin y Orta. Gran fábrica de construcciones mecánicas en Sevilla.



Varias noticias

Madrid 15. Intento de suicidio de un comandante de Marina. En Denia (Valencia), intentó suicidarse el comandante de Marina don Juan Vega, ante el cúmulo de presiones ejercidas contra él por la superioridad, a raíz del torpedeamiento del vapor Patricio.

El señor Vega penetró en un café, disparando un tiro en la tetilla izquierda con orificio de salida en el décimo espacio intercostal.

A pesar de lo peligroso del recorrido del proyectil, la herida no es grave. Recientemente se anunció que el señor Vega sería sustituido, pero esperaba que no se realizara y se le haría justicia.

Se le dijo que el traslado a Almería obedecía a una medida de buen gobierno, pero el señor Vega lo consideró como un castigo.

La opinión cree que el castigo es injusto. El señor Vega expresó sus quejas, haciendo constar, que había cumplido estrictamente su deber, y como no le hicieran caso, protestó.

Al comunicarle hoy que llegaría el sustituto, no pudo resistir la contradicción y decidió matarse.

La visita de un submarino. Dices de Cádiz, que el vapor Ciudad de Cádiz, se encontró a quince millas de Cartagena a un submarino alemán que examinaba la documentación del vapor santanderino Peña Tabarga y del trasatlántico Antonio López.

Permitió que todos continuaran el viaje.

Ultima hora

La jefatura del partido liberal. Se acentúa la discrepancia en el partido liberal. El disgusto se hará público en breve. En la reunión de los liberales, que se verificará en la semana próxima, se resolverá la jefatura del partido. Nadie duda que sea el señor Alba.

La crisis nacional. Poco a poco irán saliendo a la superficie todas las lacras. Dices de Coruña que con motivo de la huelga general, hay una excitación tremenda contra los clericales. Después del mitin, se intentó una manifestación, a pesar de prohibirla el gobernador, siendo apedreados los periódicos y centros clericales. Acorralados los policas, dispararon, recibiendo un manifiesto una balazo en la pierna.

Maíz Tremesino

Seleccionado para semilla. JUAN BEYVA. Granada.—Mesones, 3 y 5.

Vino mosto de cosechero

A cuatro pesetas los 16 litros (arroba). Se vende en la casería de la Huerta Nueva, próxima a la Lancha de Cenes.

Se compra

Oro, plata, platino, dentaduras usadas y toda clase de alhajas. Es la casa que mas paga. Zacafin, 13.—Platería.

La Gitana

POR XAVIER DE MONTEPIN. ROMAN SOPENA, EDICOR. Provenza, núms. 93 al 97 Barcelona.

juven. Empujó la puerta, atravesó el jardín con rapidez y llegó a la entrada de la casa.

En el rústico y a la vez elegante peristilo que coronaba los dos escalones de entrada había un robusto negro tendido, negligentemente en una mecedora.

Este negro, especie de Argos, colocado allí de centinela para guardar la entrada de la bulli-ciosa morada, parecía disfrutar con delicias de aquella cómoda posición. Bajaba sus gruesos párpados sobre sus ojillos vivos con aire de compiata bestidud, al par que daba a su mecedora un balanceo lento y regular.

El negro, al notar la presencia del joven, se levantó rápidamente. Encorvó su cuerpo respetuosamente, y se apresuró a abrir la puerta de la casa para dejar al recién venido que penetrara en el interior. Este se hallaba dividido en dos espacio-

sas salas, cada una de las cuales tenía un destino particular.

En la primera se jugaba a la lotería. En la segunda al monte. Con estos detalles, nuestros lectores habrán comprendido, que aquella morada era una casa de juego.

En el momento en que entró el francés en la primera sala, estaba a punto de concluirse una partida de lotería. El banquero, que ocupaba un alto sillón, y tenía en la mano un saco de piel blanca bordado con seda de variados colores, cantaba los números lentamente, y a fin de evitar todo error y toda reclamación repetía tres veces consecutivas cada número. El francés se arrojó a la pared, y mientras esperaba que una nueva partida le permitiese tomar parte en el juego, dirigió una mirada investigadora por la sala. Nada podría aparecer más primitivo que el decorado de esta habitación. Las paredes, según costumbre mejicana, estaban desnudas, y bisqueadas con cal; las vigas que aguantaban el techo estaban pintadas de encarnado. El mobiliario consistía en unos resenta-

veladores, también encarnados, y doble número de sillas construidas con cañas de bambú.

Excepto dos o tres, todos estos veladores veíanse ocupados por los jugadores, y les servían para colocar los cartones de la lotería.

Si aquel mobiliario no llama la atención, hubiera sido difícil decir otro tanto del personal que llenaba la sala. Sólo el pincel del artista, y no la pluma del escritor, podría dar una idea exacta de aquellos rostros extraños, a los que la fiebre del juego prestaba una expresión uniforme.

Allí veíanse habaneros, españoles, comerciantes de Jamaica y de Santo Domingo, colonos de la Florida y capitanes de buques negros.

Entre aquellas gentes, había algunas que ostentaban un lujo descareado, llevando en los hombros capillas primorosamente bordadas y de gran valor, luciendo alrededor de sus hombros de paño toquillas de perlas finas, y mostrando las incrustaciones de oro de las culatas de sus pistolas introducidas en su

cinturón o los enormes diamantes groseramente montados en el alfiler, prendido en la pechera de sus camisas.

Otros exhibían, deavergonzadamente sus harapientos trajes, dignos de rivalizar con los del pintoresco Guzmán de Alfarache, el célebre héroe de la gitanería española.

Los lujosos trajes y las toquillas de perlas parecían, no obstante, vivir en la mejor armonía con los sombreros grasientos y los pantalones rotos, porque la casa de juego daba entrada a todo el que tuviera dinero en el bolsillo.

Los asiduos parroquianos del garito recibían cordialmente a banqueros notoriamente conocidos como tales; pero por nada del mundo hubiesen querido soportar la presencia de un mulato o de un mestizo, aunque sólo fuera por breves instantes.

Júpiter, el robusto negro que vigilaba la entrada de la casa, recibía acerca de esto una severa convegnia y sabía hacerla respetar.

Por otra parte, todos los que frecuentaban el garito, cuales-

quiera que fuese su posición social y el estado de sus bolsillos, tenían un semblante rudo y tosco, cejas espesas sombreando unos ojos en que brillaba la codicia, mejillas hundidas, y labios crispados, que ocultaban siempre una especie de risa siniestra, dejando ver unos dientes magníficos. A pesar de haber allí gente joven, el francés era el único en cuyo rostro distinguíase el sello de la juventud.

Debemos añadir que, estando arraigado en la Habana el uso del tabaco antes de haber adquirido en Europa derecho de ciudadanía, todos, excepto el francés, fumaban, y que el humo de los puros y cigarrillos formaba una espesa niebla en toda la sala.

La partida terminó, y la primera quina fué anunciada entre la gritaría y confusión de los jugadores.

Los criados de la casa circularon rápidamente por enmedio de las mesas, retirando los cartones que acababan de servir y mezclándolos después con prodigiosa rapidez.

El que hizo la quina fué a re-

coger su dinero de manos del banquero, y el juego quedó interrumpido durante cuatro o cinco minutos.

Pasado este tiempo, oyóse la voz del banquero que decía: — Señores, son las nueve y media, y siguiendo la costumbre de la casa, desde la próxima partida, el precio de cada cartón será de veinte pesos o una onza de oro.

Ningún jugador protestó; y no era de extrañar, porque en aquella época, como en la presente, la lotería no era más que una especie de fondo en que el agraciado guardábase las puestas de todos los jugadores. Si la primera puesta se triplicaba, la cantidad que se iba a ganar aumentaba en la misma proporción.

Algunos individuos, muy pocos, a quienes lo exigio de sus recursos no les permitía tomar un cartón, se levantaron y abandonaron la sala discretamente.

Los criados volvieron a circular entre los jugadores. Uno de ellos entregaba los cartones; otro una caja hecha con la mitad de la corteza de un coco, en la que se depositaba la suma equivalent-

te al número de cartones que se escogía.

El francés eligió dos cartones, dejó caer en la caja dos onzas de oro, y tomó asiento en uno de los veladores de que hemos hablado. El banquero volvió a ocupar su silla, cogió el saco de piel, y con voz vibrante empezó a cantar los números que salían.

La nueva partida ofrecía un interés vivísimo entre todos los que acababan de a riesgo su puesta, debido a la cifra importante a que ascendía la suma que uno de ellos iba a ganar.

Próximamente eran cien los cartones que jugaban, y la suma que éstos representaban alcanzaba la cantidad de nueve mil libras, de la que sólo debía extraerse la parte que correspondía a la casa; lo que en el argot empleado en las casas de juego del París moderno, se llama candelero o tanteo.

Seguramente entre los puntos que soñaban con esta espléndida riqueza, más de uno había empleado en un cartón la única onza de oro que guardaba en el fondo de su bolsillo.

Esto explica la emoción de al-

BESOV

BESOV

Entre las enfermedades que más agobian a la humanidad y que hasta ahora han sido más difíciles de combatir, se encuentran las producidas por fermentaciones anormales de la boca, consecuencia natural de colonizaciones en la misma de esta rica flora microbiana que tan libre acceso tiene a la misma y que, de saprofítica (indiferente) se convierte en patógena (engendradoras de enfermedades), dando lugar a ulceraciones de la mucosa, a caries dentarias y a anginas malignas. Para pre-

venir las, basta emplear a diario el gran Elix'r BESOV, con el cual no sólo se evitan aquellas, sino que desaparecen las que pudieran existir, así como los dolores de muelas por intensos que sean.

Este producto antiférmescible y a base de poderosos, a la par que inofensivos antisépticos, tiene un sabor agradable.

Usos: En la giginvitis, estomatitis, placas mucosas, específicas o no, leucoplasias, caries dentarias, dolores de muelas, anginas de todas clases.

Frasco de ensayo. . . . . 0'75 pesetas.

Id. corriente . . . . . 2'00 "

En cada casa debe haber un frasco

¡ALTO! Señoras y Señores

VENTA EN LIQUIDACION = Extraordinaria rebaja del 40 por 100 de descuento en todos los artículos.

Grandes gangas en cortes de trajes para caballero, de los que hay grandes existencias y de las mejores calidades

Verdadera ocasión en cortes de vestido para Señora

Precios baratísimos para todos los géneros de primavera y verano

A todos conviene visitar este Establecimiento antes de decidir sus compras, en la seguridad de que comprará más barato, pues esta casa no se utiliza de la gran subida que tienen todos los géneros. Esta realización es a precios completamente fijos, la venta por metros y al contado de presente, sin darse muestras ni géneros a vista.

Las horas de venta son desde las ocho de la mañana hasta las nueve de la noche.

LAS AMERICAS

Príncipe, 7 de GRANADA de San Sebastián, 9

Balneario de LA MALAHA

Cuatro abundantes manantiales. — Aguas radioactivas.

Termales de San Francisco, 33°. La Concepción 29°. — Las aguas y de ambos manantiales, son Clorurado Sódicas, Bicarbonatadas, Arsénicas. Siendo de reconocida eficacia para combatir el Reumatismo, Catarros crónicos, Neuralgias, Enfermedades de la piel y especialmente Herpetismo, gozando justa fama desde antiguo como curativas de esta enfermedad.

tratamiento de las enfermedades de la Mairiz, Metritis, y Descensos, Leucorreas, Esterilidad y desarreglos Menstruales, Enfermedades de la Sangre, Anemia, Clorosis en las nerviosas, Epilepsia, Histerismo, Neurastenia, y Trastornos mentales.

Fuente de Santiago, 20°. — Aguas Cloruradas Sódicas débiles Ferruginosas. Se usan en bebidas, en las Enfermedades del Aparato Digestivo, Falta de Apetito, Lentitud o inercia en las Digestiones, Constipación o Extremamiento Crónico, Hígado y Riñones.

Completa Instalación Hidroterápica y Balneoterápica

Servicio espléndido y esmerado de hotel, mesa de primera, comprendido desayuno, almuerzo y comida, 4'50 pesetas; mesa de segunda 3'50 pesetas. Hospedería, desde 0'50 pesetas en adelante. Instalaciones de higiénicos inodoros. Comodas y económicas casitas para familias, con o sin muebles. Salones de lectura domínio, tresillo, piano y otros recreos. Servicio especial de tranvías, carruajes, y automóviles desde Granada al Balneario y viceversa.

Temporada oficial, de 1.º de Junio al 30 de Septiembre. Dirección al Proprietario, D. Diego Romera. Calle de Misericordia 3. — GRANADA.

Para informes, LA PRENSA, ACERA DEL CASINO, 1.

ACCIDENTES NERVIOSOS

Epilepsia

Convulsiones, vértigos, temblores, desvanecimientos, agitación nocturna, insomnios, palpitaciones, migraña, pérdida de la memoria, asma, congestiones cerebrales y demás enfermedades nerviosas, se curan tomando el acreditado ELIXIR BERTRAN, Venta en Barcelona, farmacia del autor, plaza Junquera Madrid Pérez Martín y Compañía, calle Alcalá, 9. Centros de específicos y buenas farmacias.

**ANISOSH** Solución Benedicta

Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos. Caja, 6,50 pesetas.

de glicero-fosfato de cal con CREOSOTAL. — Tuberculosis, catarrros crónicos, bronquitis y Debilidad general. — Frasco, 250 pesetas.

DEPOSITO: DR. BENEDICTO, S. Bernardo 11, MADRID. De venta en la FARMACIA de D. N. MONTES GARZON REYES CAZÓLICOS, 20. — GRANADA

**AURORA** Compañía Anónima de Seguros

**BILBAO**

CAPITAL COMPLETAMENTE DESARROLLADO, 5.000.000 de pesetas. Subdirector para las provincias de Granada. Dns Miguel García Carria. — Mesones, núm. 62.

**Auto-Garage VICTORIA**

Infante D. Fernando, 80. — Antequera.

Grandes existencias de Gasolinas, grasas, neumáticos y accesorios para automóviles.

¿20 más canas??

Si queréis volver a tener vuestros cabellos del mismo color que cuando érais jóvenes, usad "Aceite Oriental" con la seguridad absoluta de que cuatro o cinco gotas diarias darán a vuestros cabellos en pocos días el brillo del Esmalte y volverán éstos a su primitivo color Rubio, Castaño o Negro) si estuvieran canosos. No mancha el cutis ni la ropa, es completamente vegetal y está deliciosamente perfumado.

Frasco, SEIS PESETAS. Depositarios en Madrid, Señores Martín Durán, Mariana Pineda, 10. De venta en Granada: Ferruñería La Florida, Pablo Rodríguez, Príncipe, 14. — José Baena, Reyes Católicos, 15. — Alfonso Torres, Reyes Católicos, 29. — Perfumería La Giraldá, Reyes Católicos, 47, duplicado, y Zacatín, 40. — El Buen Tono, Reyes Católicos, y en todas las perfumerías, droguerías y farmacias.

**BODEGAVINARIA DE Iguacio y Matias Nieva**

Cristó, 14. — Valdepeñas Recogidas 1. — Granada.

Vinos finos de Mesa. La casa tiene vinos de las cosechas del año 1900 hasta la fecha. Vinos blancos, tintos y claretes, pasto y secos. Fabricantes de Alcoholes y Mistelas, Amisados y Ron, Alcohol desnaturalizado a 2 ptas. el litro. Vinagre vínico garantizado a 50 céntimos litro. Manzana, Jerez, Montilla y Málaga.

Se vende una casa de moderna construcción, con dos pisos y bajos, en módico precio. — Para tratar, en los almacenes de San José, Reyes Católicos, 25.

LA VIZCAYA

— FERRERÍA — Miguel Rubio Orellana — Plaza de Bibarrambila. Arco de las Cucharas. — Granada. Extenso surtido en Herramientas de todas clases, Batería de cocina; Hules y Guitaperchas. Completo surtido en piezas de recambio para máquinas de coser Singer y Durán Canal.

Se vende una cámara fotográfica 24 por 30, sin haberse estrenado; una máquina usada y completa tamaño 13 p r 18; una instantánea completa, tamaño 13 por 18; otra instantánea id. 9 por 12; y una colección de moldes para hacer adornos de escayola. Placeta de la Cuchara, núm. 22. — Loja

**Peluquería Higiénica**

Lo es la que está establecida en los bajos del Hotel Victoria, Puerta Real donde se han introducido grandes reformas, entre ellas, una magnífica escocición.

**Taller de Calzado Curriel**

Especialidad en la medida. — Se hacen hormas de todas clases y calzado para zopos y demás pies defectuosos. — Cuesta del Progreso, número 1.

**La estrella** Aparicio. — Comestibles finos, gran surtido en todos los artículos de su ramo; especialidad, en cafés tostados al día. — Marqués de Girona, 3, y Pescadería.

Se alquila un 2.º piso amueblado o sin amueblar, según convenga. — Precio muy económico. — Gómez, 30, informarse.

Nuevo descubrimiento

**FOSFORIL** DE T. GONZALEZ

Estómago e impotencia.

Estómago e intestinos se curan siempre con el FOSFORIL, quita el dolor y facilita las digestiones, tonifica al enfermo debilitado, digiere se nutre. Cura la dispepsia, dilatación y úlcera del estómago e intestinos. Es de maravillosos efectos para la impotencia y se nota el resultado a los ocho días de tratamiento.

Precio: 4,50 pesetas el frasco en todas las farmacias.

Remitiendo en sellos o por Giro Postal pesetas 5,25 se envía a provincias. Agente general para España: D. José López Rodríguez; Duque de Alba, 4. Madrid